
Вариант № 11608795

1. За​да​ние 17 № 511283. В июле пла​ни​ру​ет​ся взять кре​дит в банке на не​ко​то​рую сумму. Усло​вия его воз​вра​та та​ко​вы:
— каж​дый ян​варь долг воз​рас​та​ет на 31% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го года;
— с фев​ра​ля по июнь каж​до​го года не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить часть долга, рав​ную 69690821 рубль.
Сколько рублей было взято в банке, если известно, что он был полностью погашен тремя равными платежами ( то есть

за три года)?

2. За​да​ние 17 № 506957. Сергей взял кредит в банке на срок 9 месяцев. В конце каждого месяца общая сумма оставше‐
гося долга увеличивается на 12%, а затем уменьшается на сумму, уплаченную Сергеем. Суммы, выплачиваемые в конце
каждого месяца, подбираются так, чтобы в результате сумма долга каждый месяц уменьшалась равномерно, то есть на
одну и ту же ве​ли​чи​ну.

Сколь​ко про​цен​тов от суммы кре​ди​та со​ста​ви​ла общая сумма, упла​чен​ная Сер​ге​ем банку (сверх кре​ди​та)?

3. За​да​ние 17 № 510022. 31 декабря 2013 года Сергей взял в банке 9 930 000 рублей в кредит под 10% годовых. Схема
выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга
(то есть увеличивает долг на 10%), затем Сергей переводит в банк определённую сумму ежегодного платежа. Какой долж‐
на быть сумма еже​год​но​го пла​те​жа, чтобы Сер​гей вы​пла​тил долг тремя рав​ны​ми еже​год​ны​ми пла​те​жа​ми?

4. За​да​ние 17 № 508581. В одной стране в обращении находилось 1 000 000 долларов, 20% из которых были фальши‐
выми. Некая криминальная структура стала ввозить в страну по 100000 долларов в месяц, 10% из которых были фальши‐
выми. В это же время другая структура стала вывозить из страны 50 000 долларов ежемесячно, из которых 30% оказались
фаль​ши​вы​ми. Через сколь​ко ме​ся​цев со​дер​жа​ние фаль​ши​вых дол​ла​ров в стра​не со​ста​вит 5%?

5. За​да​ние 17 № 511887. Алексей вышел из дома на прогулку со скоростью v км/ч. После того, как он прошел 6 км, из
дома следом за ним выбежала собака Жучка, скорость которой была на 9 км/ч больше скорости Алексея. Когда Жучка до‐
гнала хозяина, они повернули назад и вместе возвратились домой со скоростью 4 км/ч. Найдите значение v, при котором
время про​гул​ки Алек​сея ока​жет​ся наи​мень​шим. Сколь​ко при этом со​ста​вит время его про​гул​ки?

6. За​да​ние 17 № 514558. В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на пять лет в размере S тыс рублей. Усло‐
вия его воз​вра​та та​ко​вы:

− каж​дый ян​варь долг воз​рас​та​ет на 25% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го года;
− с фев​ра​ля по июнь каж​до​го года не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить часть долга;
− в июле 2017,2018 и 2019 долг остаётся рав​ным S тыс. руб​лей;
− вы​пла​ты в 2020 и 2021 годах равны по 625 тыс. руб​лей;
− к июлю 2021 долг будет вы​пла​чен пол​но​стью.
Най​ди​те общую сумму вы​плат за пять лет.

7. За​да​ние 17 № 506954. В конце августа 2001 года администрация Приморского края располагала некой суммой
денег, которую предполагалось направить на пополнение нефтяных запасов края. Надеясь на изменение конъюнктуры
рынка, руководство края, отсрочив закупку нефти, положила эту сумму 1 сентября 2001 года в банк. Далее известно, что
сумма вклада в банке увеличивалась первого числа каждого месяца на 26% по отношению к сумме на первое число
предыдущего месяца, а цена барреля сырой нефти убывала на 10% ежемесячно. На сколько процентов больше (от перво‐
начального объема закупок) руководство края смогло пополнить нефтяные запасы края, сняв 1 ноября 2001 года всю
сумму, по​лу​чен​ную из банка вме​сте с про​цен​та​ми, и на​пра​вив ее на за​куп​ку нефти?

8. За​да​ние 17 № 512339. Производство x тыс. единиц продукции обходится в q = 0,5x2 + x + 7 млн рублей в год. При
цене p тыс. рублей за единицу годовая прибыль от продажи этой продукции (в млн рублей) составляет px − q. При каком
наи​мень​шем зна​че​нии p через три года сум​мар​ная при​быль со​ста​вит не менее 75 млн руб​лей?

9. За​да​ние 17 № 514048. Планируется выдать льготный кредит на целое число миллионов рублей на пять лет. В сере‐
дине каждого года действия кредита долг заёмщика возрастает на 10% по сравнению с началом года. В конце 1-го, 2-го и
3-го годов заёмщик выплачивает только проценты по кредиту, оставляя долг неизменно равным первоначальному. В
конце 4-го и 5-го годов заёмщик выплачивает одинаковые суммы, погашая весь долг полностью. Найдите наибольший
раз​мер кре​ди​та, при ко​то​ром общая сумма вы​плат заёмщика будет мень​ше 8 млн.

10. За​да​ние 17 № 512665.  Леонид является владельцем двух заводов в разных городах. На заводах производятся абсо‐
лютно одинаковые приборы, но на заводе, расположенном во втором городе, используется более совершенное оборудова‐
ние.

В ре​зуль​та​те, если ра​бо​чие на за​во​де, рас​по​ло​жен​ном в пер​вом го​ро​де, тру​дят​ся сум​мар​но 4 t3 часов в не​де​лю, то за эту
не​де​лю они про​из​во​дят t при​бо​ров; если ра​бо​чие на за​во​де, рас​по​ло​жен​ном во вто​ром го​ро​де, тру​дят​ся сум​мар​но t3 часов
в не​де​лю, они про​из​во​дят t при​бо​ров.  

За каж​дый час ра​бо​ты (на каж​дом из за​во​дов) Лео​нид пла​тит ра​бо​че​му 1 ты​ся​чу руб​лей. Не​об​хо​ди​мо, чтобы за не​де​лю
суммарно производилось 20 приборов. Какую наименьшую сумму придется тратить владельцу заводов еженедельно на 
опла​ту труда ра​бо​чих?
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11. За​да​ние 17 № 507714.  Гражданин Петров по случаю рождения сына открыл 1 сентября 2008 года в банке счёт, на
который он ежегодно кладет 1000 рублей. По условиям вклада банк ежегодно начисляет 20% на сумму, находящуюся на
счёте. Через 6 лет у гражданина Петрова родилась дочь, и 1 сентября 2014 года он открыл в другом банке счёт, на который
ежегодно кладёт по 2200 рублей, а банк начисляет 44% в год. В каком году после очередного пополнения суммы вкладов
срав​ня​ют​ся, если день​ги со сче​тов не сни​ма​ют?

12. За​да​ние 17 № 513294.  В двух областях есть по 20 рабочих, каждый из которых готов трудиться по 10 часов в сутки
на добыче алюминия или никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,1 кг алюминия или 0,1 кг никеля. Во
вто​рой об​ла​сти для до​бы​чи х кг алюминия в день требуется  человеко-часов труда, а для добычи у кг никеля в день тре‐
бу​ет​ся  че​ло​ве​ко-часов труда.

Обе области поставляют добытый металл на завод, где для нужд промышленности производится сплав алюминия и
никеля, в котором на 3 кг алюминия приходится 1 кг никеля. При этом области договариваются между собой вести добы‐
чу металлов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количество сплава. Сколько килограммов сплава при таких
усло​ви​ях еже​днев​но смо​жет про​из​ве​сти завод?

13. За​да​ние 17 № 512441.  Баржа грузоподъемностью 134 тонны перевозит контейнеры типов А и В. Количество загру‐
женных на баржу контейнеров типа В не менее чем на 25% превосходит загруженных контейнеров типа А. Вес и стои‐
мость одного контейнера типа А составляет 2 тонны и 5 млн. руб., контейнера типа В – 5 тонн и 7 млн. руб.соответствен‐
но. Определите наибольшую возможную суммарную стоимость (в млн. руб.) всех контейнеров, перевозимых баржей при
дан​ных усло​ви​ях.

14. За​да​ние 17 № 512995.  Предприниматель купил здание и собирается открыть в нём отель. В отеле могут быть стан‐
дартные номера площадью 27 квадратных метров и номера «люкс» площадью 45 квадратных метров. Общая площадь, ко‐
торую можно отвести под номера, составляет 981 квадратный метр. Предприниматель может поделить эту площадь между
номерами различных типов, как хочет. Обычный номер будет приносить отелю 2000 рублей в сутки, а номер «люкс» —
4000 руб​лей в сутки. Какую наи​боль​шую сумму денег смо​жет за​ра​бо​тать в сутки на своём отеле пред​при​ни​ма​тель?

15. За​да​ние 17 № 509095.  Фабрика, производящая пищевые полуфабрикаты, выпускает блинчики со следующими ви‐
дами начинки: ягодная и творожная. В данной ниже таблице приведены себестоимость и отпускная цена, а также произ‐
водственные возможности фабрики по каждому виду продукта при полной загрузке всех мощностей только данным видом
про​дук​та.
 

Вид на​чин​ки Се​бе​сто​и​мость
(за 1 тонну)

От​пуск​ная цена
(за 1 тонну)

Про​из​вод​ствен​ные
воз​мож​но​сти

ягоды 70 тыс. руб. 100 тыс. руб. 90 (тонн в мес.)

тво​рог 100 тыс. руб. 135 тыс. руб. 75 (тонн в мес.)
 

Для выполнения условий ассортиментности, которые предъявляются торговыми сетями, продукции каждого вида
должно быть выпущено не менее 15 тонн. Предполагая, что вся продукция фабрики находит спрос (реализуется без остат‐
ка), най​ди​те мак​си​маль​но воз​мож​ную при​быль, ко​то​рую может по​лу​чить фаб​ри​ка от про​из​вод​ства блин​чи​ков за 1 месяц.

16. За​да​ние 17 № 513687.  Вася мечтает о собственной квартире, которая стоит 3 млн.руб. Вася может купить ее в кре‐
дит, при этом банк готов выдать эту сумму сразу, а погашать кредит Васе придется 20 лет равными ежемесячными плате‐
жами, при этом ему придется выплатить сумму, на 180% превышающую исходную. Вместо этого, Вася может какое-то
время снимать квартиру (стоимость аренды ― 15 тыс. руб. в месяц), откладывая каждый месяц на покупку квартиры
сумму, которая останется от его возможного платежа банку (по первой схеме) после уплаты арендной платы за съемную
квар​ти​ру. За какое время в этом слу​чае Вася смо​жет на​ко​пить на квар​ти​ру, если счи​тать, что сто​и​мость ее не из​ме​нит​ся?

17. За​да​ние 17 № 511255.  Миша и Маша положили в один и тот же банк одинаковые суммы под 10% годовых. Через
год сразу после начисления процентов Миша снял со своего счета 5000 рублей, а еще через год снова внес 5000 рублей.
Маша, наоборот, через год доложила на свой счет 5000 рублей, а еще через год сразу после начисления процентов сняла со
счета 5000 рублей. Кто через три года со времени первоначального вложения получит большую сумму и на сколько руб‐
лей?

18. За​да​ние 17 № 508627.  Фермер получил кредит в банке под определенный процент годовых. Через год фермер в

счет погашения кредита вернул в банк  от всей суммы, которую он должен был банку к этому времени, а еще через год в
счет полного погашения кредита он внес в банк сумму на 21% превышающую величину полученного кредита. Каков про‐
цент го​до​вых по кре​ди​ту в дан​ном банке?

19. За​да​ние 17 № 512381.  Про​из​вод​ство x тыс. еди​ниц про​дук​ции об​хо​дит​ся в q = 0,5x2 + 2x + 5 млн рублей в год. При
цене p тыс. рублей за единицу годовая прибыль от продажи этой продукции (в млн рублей) составляет px − q. При каком
наи​мень​шем зна​че​нии p через че​ты​ре года сум​мар​ная при​быль со​ста​вит не менее 52 млн руб​лей?
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20. За​да​ние 17 № 511894.  В бассейн проведены три трубы. Первая труба наливает 30 м3 воды в час. Вторая труба на‐
ливает в час на 3V м3 меньше, чем первая (0 < V < 10), а третья труба наливает в час на 10 V м3 больше первой. Сначала
первая и вторая трубы, работая вместе, наливают 30% бассейна, а затем все три трубы, работая вместе, наливают оставши‐
е​ся 0,7 бас​сей​на. При каком зна​че​нии V бас​сейн быст​рее всего на​пол​нит​ся ука​зан​ным спо​со​бом?

21. За​да​ние 17 № 509972.  15-го ян​ва​ря пла​ни​ру​ет​ся взять кре​дит в банке на 39 ме​ся​цев. Усло​вия его воз​вра​та та​ко​вы:
— 1-го числа каж​до​го ме​ся​ца долг воз​растёт на r% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го ме​ся​ца;
— со 2-го по 14-е число каж​до​го ме​ся​ца не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить часть долга;
— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего ме‐

сяца. Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита на 20% больше суммы, взятой в кредит. Най‐
ди​те r.

22. За​да​ние 17 № 514477.  В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на три года в размере S млн рублей, где
S — целое число. Усло​вия его воз​вра​та та​ко​вы:

− каж​дый ян​варь долг уве​ли​чи​ва​ет​ся на 25% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го года;
− с фев​ра​ля по июнь каж​до​го года не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить одним пла​те​жом часть долга;
− в июле каж​до​го года долг дол​жен со​став​лять часть кре​ди​та в со​от​вет​ствии со сле​ду​ю​щей таб​ли​цей

 
Месяц и год Июль 2016 Июль 2017 Июль 2018 Июль 2019

Долг
(в млн руб​лей) S 0,7S 0,4S 0

 
Най​ди​те наи​мень​шее S, при ко​то​ром каж​дая из вы​плат будет боль​ше 5 млн руб​лей.

23. За​да​ние 17 № 507208.  31 декабря 2014 года Пётр взял в банке некоторую сумму в кредит под некоторый процент
годовых. Схема выплаты кредита следующая — 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на остав‐
шуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на а%), затем Пётр переводит очередной транш. Если он будет платить каж‐
дый год по 2 592 000 рублей, то выплатит долг за 4 года. Если по 4 392 000 рублей, то за 2 года. Под какой процент Пётр
взял день​ги в банке?

24. За​да​ние 17 № 508217.  31 декабря 2014 года Савелий взял в банке 7 378 000 рублей в кредит под 12,5% годовых.
Схема выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму
долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Савелий Переводит в банк платёж. Весь долг Савелий выплатил за 3 рав‐
ных пла​те​жа. На сколь​ко руб​лей мень​ше он бы отдал банку, если бы смог вы​пла​тить долг за 2 рав​ных пла​те​жа?

25. За​да​ние 17 № 513107.  В июле планируется взять кредит в банке на сумму 28 млн рублей на некоторый срок (целое
число лет). Усло​вия его воз​вра​та та​ко​вы:

— каж​дый ян​варь долг воз​рас​та​ет на 25% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го года;
— с фев​ра​ля по июнь каж​до​го года не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить часть долга;
— в июле каж​до​го года долг дол​жен быть на одну и ту же сумму мень​ше долга на июль преды​ду​ще​го года.
Чему будет равна общая сумма выплат после полного погашения кредита, если наибольший годовой платёж составит

9 млн руб​лей?

26. За​да​ние 17 № 510103.  15-го ян​ва​ря пла​ни​ру​ет​ся взять кре​дит в банке на 19 ме​ся​цев. Усло​вия его воз​вра​та та​ко​вы:
— 1-го числа каж​до​го ме​ся​ца долг воз​растёт на r% по срав​не​нию с кон​цом преды​ду​ще​го ме​ся​ца;
— со 2-го по 14-е число каж​до​го ме​ся​ца не​об​хо​ди​мо вы​пла​тить часть долга;
— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего ме‐

сяца. Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита 30% больше суммы, взятой в кредит. Найдите
r.

27. За​да​ние 17 № 508629.  Известно, что вклад, находящийся в банке с начала года, возрастает к концу года на опреде‐
ленный процент, свой для каждого банка. В начале года Степан положил 60% некоторой суммы денег в первый банк, а
оставшуюся часть суммы во второй банк. К концу года сумма этих вкладов стала равна 590 000 руб., а к концу следующе‐
го года 701 000 руб. Если бы Степан первоначально положил 60% своей суммы во второй банк, а оставшуюся часть в пер‐
вый, то по истечении одного года сумма вкладов стала бы равной 610 000 руб. Какова была бы сумма вкладов в этом слу‐
чае к концу вто​ро​го года?

28. За​да​ние 17 № 512005.  Владимир поместил в банк 3600 тысяч рублей под 10% годовых. В конце каждого из первых
двух лет хранения после начисления процентов он дополнительно вносил на счет одну и ту же фиксированную сумму. К
концу третьего года после начисления процентов оказалось, что размер вклада увеличился по сравнению с первоначаль‐
ным на 48,5%. Какую сумму Вла​ди​мир еже​год​но до​бав​лял к вкла​ду?
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29. За​да​ние 17 № 513296.  У фермера есть два поля, каждое площадью 10 гектаров. На каждом поле можно выращивать
картофель и свёклу, поля можно делить между этими культурами в любой пропорции. Урожайность картофеля на первом
поле составляет 400 ц/га, а на втором — 300 ц/га. Урожайность свёклы на первом поле составляет 300 ц/га, а на втором —
400 ц/га.

Фермер может продавать картофель по цене 10 000 руб. за центнер, а свёклу — по цене 11 000 руб. за центнер. Какой
наи​боль​ший доход может по​лу​чить фер​мер?

30. За​да​ние 17 № 507913.  Оля хочет взять в кредит 1 200 000 рублей. Погашение кредита происходит раз в год равны‐
ми суммами (кроме, может быть, последней) после начисления процентов. Ставка процента 10 % годовых. На какое мини‐
маль​ное ко​ли​че​ство лет может Оля взять кре​дит, чтобы еже​год​ные вы​пла​ты были не более 320 000 руб​лей?

31. За​да​ние 17 № 510054.  31 декабря 2013 года Сергей взял в банке 9 930 000 рублей в кредит под 10% годовых. Схема
выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга
(то есть увеличивает долг на 10%), затем Сергей переводит в банк определённую сумму ежегодного платежа. Какой долж‐
на быть сумма еже​год​но​го пла​те​жа, чтобы Сер​гей вы​пла​тил долг тремя рав​ны​ми еже​год​ны​ми пла​те​жа​ми?

32. За​да​ние 17 № 506955.  Транcнациональная компания Amako Inc. решила провести недружественное поглощение
компании First Aluminum Company (FAC) путем скупки акций миноритарных акционеров. Известно, что Amako было сде‐
лано три предложения владельцам акций FAC, при этом цена покупки одной акции каждый раз повышалась на 1/3. В ре‐
зультате второго предложения Amako сумела увеличить число выкупленных акций на 20% (после второй скупки общее
число выкупленных акций увеличилось на 20%), а в результате скупки по третьей цене — еще на 20%. Найдите цену тре‐
тьего предложения и общее количество скупленных акций FAC, если начальное предложение составляло $27 за одну
акцию, а по вто​рой цене Amako ску​пи​ла 15 тысяч акций.

33. За​да​ние 17 № 513295.  Предприниматель купил здание и собирается открыть в нем отель. В отеле могут быть стан‐
дартные номера площадью 30 квадратных метров и номера «люкс» площадью 40 квадратных метров. Общая площадь, ко‐
торую можно отвести под номера, составляет 940 квадратных метров. Предприниматель может определить эту площадь
между номерами различных типов, как хочет. Обычный номер будет приносить отелю 4000 рублей в стуки, а номер
«люкс» — 5000 рублей в стуки. Какую наибольшую сумму денег сможет заработать в стуки на своем отеле предпринима‐
тель?

34. За​да​ние 17 № 513106.  15-го января был выдан полугодовой кредит на развитие бизнеса. В таблице представлен
гра​фик его по​га​ше​ния.
 

Дата 15.01 15.02 15.03 15.04 15.05 15.06 15.07

Долг (в про​цен​тах от кре​ди​та) 100% 90% 80% 70% 60% 50% 0%
 

В конце каждого месяца, начиная с января, текущий долг увеличивался на 5%, а выплаты по погашению кредита про‐
исходили в первой половине каждого месяца, начиная с февраля. На сколько процентов общая сумма выплат при таких
усло​ви​ях боль​ше суммы са​мо​го кре​ди​та?

35. За​да​ние 17 № 507890.  Оля хочет взять в кредит 100 000 рублей. Погашение кредита происходит раз в год равными
суммами (кроме, может быть, последней) после начисления процентов. Ставка процента 10 % годовых. На какое мини‐
маль​ное ко​ли​че​ство лет может Оля взять кре​дит, чтобы еже​год​ные вы​пла​ты были не более 24000 руб​лей?

36. За​да​ние 17 № 513350.  По вкладу «А» банк в конце каждого года планирует увеличивать на 10% сумму, имеющую‐
ся на вкладе в начале года, а по вкладу «Б» — увеличивать эту сумму на 5% в первый год и на одинаковое целое число n
процентов и за второй, и за третий годы. Найдите наименьшее значение n, при котором за три года хранения вклад «Б»
ока​жет​ся вы​год​нее вкла​да «А» при оди​на​ко​вых сум​мах пер​во​на​чаль​ных взно​сов.

37. За​да​ние 17 № 506948.  За время хранения вклада в банке проценты по нему начислялись ежемесячно сначала в раз‐

мере 5%, затем 12%, потом  и, наконец, 12,5% в месяц. известно, что под действием каждой новой процентной став‐

ки вклад находился целое число месяцев, а по истечении срока хранения первоначальная сумма увеличилась на 
Опре​де​ли​те срок хра​не​ния вкла​да.

38. За​да​ние 17 № 513208.  Саша положил некоторую сумму в банк на 4 года под 10% годовых. Одновременно с ним
Паша такую же сумму положил на два года в другой банк под 15% годовых. Через два года Паша решил продлить срок
вклада еще на 2 года. Однако к тому времени процентная ставка по вкладам в этом банке изменилась и составляла уже p%
годовых. В итоге через четыре года на счету у Паши оказалась большая сумма, чем у Саши, причем эта разность составила
менее 10% от суммы, вложенной каждым первоначально. Найдите наибольшее возможное целое значение процентной
став​ки.
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39. За​да​ние 17 № 511227.  В распоряжении начальника имеется бригада рабочих в составе 24 человек. Их нужно рас‐
пределить на день на два объекта. Если на первом объекте работает t человек, то их суточная зарплата составляет 4 t2 у. е.
Если на вто​ром объ​ек​те ра​бо​та​ет t человек, то их суточная зарплата составляет t2 у. е. Как нужно распределить на эти объ‐
екты бригаду рабочих, чтобы выплаты на их суточную зарплату оказались наименьшими? Сколько у. е. в этом случае при‐
дет​ся за​пла​тить ра​бо​чим?

40. За​да​ние 17 № 514509.  Вклад в размере 10 млн рублей планируется открыть на четыре года. В конце каждого года
вклад увеличивается на 10% по сравнению с его размеров в начале года, а, кроме этого, в начале третьего года и
четвёртого годов вклад ежегодно пополняется на одну и ту же фиксированную сумму, равную целому числу миллионов
рублей. Найдите наименьший возможный размер такой суммы, при котором через четыре года вклад станет не меньше 30
млн руб​лей.

41. За​да​ние 17 № 509124.  Консервный завод выпускает фруктовые компоты в двух видах тары — стеклянной и жестя‐
ной. Производственные мощности завода позволяют выпускать в день 90 центнеров компотов в стеклянной таре или 80
центнеров в жестяной таре. Для выполнения условий ассортиментности, которые предъявляются торговыми сетями, про‐
дукции в каждом из видов тары должно быть выпущено не менее 20 центнеров. В таблице приведены себестоимость и от‐
пуск​ная цена за​во​да за 1 цент​нер про​дук​ции для обоих видов тары.
 

Вид тары Се​бе​сто​и​мость,
1 ц.

От​пуск​ная цена,
1 ц.

стек​лян​ная 1500 руб. 2100 руб.

же​стя​ная 1100 руб. 1750 руб.
 

Предполагая, что вся продукция завода находит спрос (реализуется без остатка), найдите максимально возможную
прибыль завода за один день (прибылью называется разница между отпускной стоимостью всей продукции и её себестои‐
мо​стью).

42. За​да​ние 17 № 507280.  31 декабря 2014 года Ярослав взял в банке некоторую сумму в кредит под 12,5% годовых.
Схема выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму
долга ( то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Ярослав переводит в банк 2 132 325 рублей. Какую сумму взял Ярослав в
банке, если он вы​пла​тил долг че​тырь​мя рав​ны​ми пла​те​жа​ми (то есть за че​ты​ре года)?

43. За​да​ние 17 № 509824.  Антон является владельцем двух заводов в разных городах. На заводах производится абсо‐
лютно одинаковые товары при использовании одинаковых технологий. Если рабочие на одном из заводов трудятся сум‐
мар​но t2 часов в не​де​лю, то за эту не​де​лю они про​из​водт t еди​ниц то​ва​ра.

За каж​дый час ра​бо​ты на за​во​де, рас​по​ло​жен​ном в пер​вом го​ро​де, Антон пла​тит ра​бо​че​му 250 руб​лей, а на за​во​де, рас​‐
по​ло​жен​ном во вто​ром го​ро​де, — 200 руб​лей.

Антон готов выделять 900 000 рублей в неделю на оплату труда рабочих. Какое наибольшее количество единиц товара
можно про​из​ве​сти за не​де​лю на этих двух за​во​дах?

44. За​да​ние 17 № 513298.  В двух областях работают по 160 рабочих, каждый из которых готов трудиться по 5 часов в
сутки на добыче алюминия или никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,1 кг алюминия или 0,3 кг нике‐
ля. Во второй области для добычи x кг алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добычи у кг никеля в
день тре​бу​ет​ся y2 че​ло​ве​ко-часов труда.

Для нужд промышленности можно использовать или алюминий, или никель, причём 1 кг алюминия можно заменить 1
кг ни​ке​ля. Какую наи​боль​шую массу ме​тал​лов можно до​быть в двух об​ла​стях сум​мар​но для нужд про​мыш​лен​но​сти?

45. За​да​ние 17 № 508582.  Банк планирует вложить на 1 год 30% имеющихся у него средств клиентов в акции золото‐
добывающего комбината, а остальные 70% — в строительство торгового комплекса. В зависимости от обстоятельств пер‐
вый проект может принести банку прибыль в размере от 32% до 37% годовых, а второй проект — от 22 до 27% годовых. В
конце года банк обязан вернуть деньги клиентам и выплатить им проценты по заранее установленной ставке, уровень ко‐
то​рой дол​жен на​хо​дить​ся в пре​де​лах от 10% до 20% го​до​вых. Опре​де​ли​те, какую наи​мень​шую и наи​боль​шую чи​стую при​‐
быль в процентах годовых от суммарных вложений в покупку акций и строительство торгового комплекса может при
этом по​лу​чить банк.

46. За​да​ние 17 № 506956.  Два брокера купили акции одного достоинства на сумму 3640 р. Когда цена на эти акции
возросла, они продали часть акций на сумму 3927 р. Первый брокер продал 75% своих акций, а второй 80% своих. При
этом сумма от продажи акций, полученная вторым брокером, на 140% превысила сумму, полученную первым брокером.
На сколь​ко про​цен​тов воз​рос​ла цена одной акции?

47. За​да​ние 17 № 506950.  В банк по​ме​ще​на сумма 3900 тысяч руб​лей под 50% го​до​вых. В конце каж​до​го из пер​вых че​‐
тырех лет хранения после вычисления процентов вкладчик дополнительно вносил на счет одну и ту же фиксированную
сумму. К концу пятого года после начисления процентов оказалось, что размер вклада увеличился по сравнению с перво‐
на​чаль​ным на 725%. Какую сумму вклад​чик еже​год​но до​бав​лял к вкла​ду?
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48. За​да​ние 17 № 509004.  Алексей взял кредит в банке на срок 17 месяцев. По договору Алексей должен вернуть кре‐
дит ежемесячными платежами. В конце каждого месяца к оставшейся сумме долга добавляется r % этой суммы и своим
ежемесячным платежом Алексей погашает эти добавленные проценты и уменьшает сумму долга. Ежемесячные платежи
подбираются так, чтобы долг уменьшался на одну и ту же величину каждый месяц (на практике такая схема называется
«схемой с дифференцированными платежами»). Известно, что общая сумма, выплаченная Алексеем банку за весь срок
кре​ди​то​ва​ния, ока​за​лась на 27 % боль​ше, чем сумма, взя​тая им в кре​дит. Най​ди​те r.

49. За​да​ние 17 № 511109.  31 декабря 2014 года Алексей взял в банке 6 902 000 рублей в кредит под 12,5% годовых.
Схема выплат кредита следующая — 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся
сумму долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Алексей переводит в банк x рублей. Какой должна быть сумма x,
чтобы Алек​сей вы​пла​тил долг че​тырь​мя рав​ны​ми пла​те​жа​ми (то есть за че​ты​ре года)?

50. За​да​ние 17 № 509162.  Алексей приобрёл ценную бумагу за 8 тыс. рублей. Цена бумаги каждый год возрастает на 1
тыс. рублей. В любой момент Алексей может продать бумагу и положить вырученные деньги на банковский счёт. Каждый
год сумма на счёте будет увеличиваться на 8%. В течение какого года после покупки Алексей должен продать ценную бу‐
ма​гу, чтобы через два​дцать пять лет после по​куп​ки этой бу​ма​ги сумма на бан​ков​ском счёте была наи​боль​шей?
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